
GOBIERNO AUTÓNOMO OESCENTRALIZAOO MUT"IICIPAL
DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALOONAOO Acta No. 8

PICHINCHA - ECUADOR
www.pedrovicentemaldonado.gob.ec

secretaria@pedrovicentemaldonado.gob.ec

1 TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUÍIIIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO
2 MUNICIPAL DE FECHA 16 DE MARZO OE 2022.
3 En la c¡udad de Pedro V¡cente Maldonado, cantón del m¡smo nombre, prov¡nc¡a de P¡ch¡ncha, a los
4 diecisé¡s del mes de mazo del año dos mil veinte y dos, siendo las quince horas con d¡ez m¡nutos, se da
5 inicio a Ia presente Sesión Ordinaria del Legislativo del Gobierno Autónomo Descentral¡zado Mun¡cipal del
6 Cantón Pedro Vicente Maldonado, presidida por el Politólogo W¡lder An¡lema, med¡ante delegac¡ón del
7 señor Alcalde lng. Fabrisio Ambuludi con MEM-43-ALC-22; actúa como Secretaria General la Ab. Priscila
8 Mar¡ux¡ Ordóñez Ramirez;
9 El Señor V¡cealcalde W¡lder Anilema: Da la b¡enven¡da a los presentes y dispone que por Secretaría se

10 de lectura a la convocator¡a:
11 La Secretar¡a General: Por disposición de la Máxima Autor¡dad Ejecutiva del Cantón, conforme lo
LZ d¡sponen los Arts. 318 y 60 literal c) del Código Orgánico de Organización Territor¡al AutonomÍa y

1.3 Descentral¡zación y los Arts.46 y siguientes de la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del
L4 Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado, me permito convocar a Sesión Ord¡nar¡a de Concejo
15 Mun¡c¡pal, para el día miércoles l6 de marzo de 2022, a part¡r de las 15h00, en la Sala de Sesiones de
16 la Munic¡palidad, con la final¡dad de tratar el siguiente orden del día.
77 l.- Constatación del quórum.
18 2.- lnstalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.
19 3.- Aprobación del orden del día.
20 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 07, correspondiente a Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, de

27 fecha 16 de febrero de 2022.
22 5- Anál¡sis y Aprobación de la Liqu¡dación Presupuestaria correspondiente al Ejerc¡c¡o Fiscal 2021.

23 5.- Clausura de la Sesión.
24 El Señor V¡cealcalde W¡lder Anilema: Siguiente punto del orden del dia;
25 La Secretaria General: PRIMER PUNTO. - 1-- Constatac¡Ón de QuÓrum.
26 Concejal Wilder Anilema, presente;
27 Concejal Erly Bastides Torres, presente;
28 Concejal Carlos Gaibor Puente, presente;
29 Conce.¡al Arsenio Oñate, presente;
30 Concejal Patric¡o Valarezo, presente,
31 Se encuentran presentes cinco miembros del Concejo Mun¡cipal; por tanto, contamos con quórum para

32 instalar la presente sesiÓn;
33 El Señor Vicealcalde Wilder An¡lema: Siguiente punto del orden del dia;

34 La Secretaria General: SEGUNDO PUNTO. - 2.- tnstalac¡ón de la ses¡Ón por pafte del Señor Alcalde.

35 El Señor Vicealcalde W¡lder An¡lema: Saludarles señores Concejales, Compañeros, señor D¡rector y

36 compañeras funcionar¡as del GAD Municipal, el día de hoy se va a llevar esta reuniÓn, para analizar

37 específicamente el tema de liqu¡dación presupuestar¡a, recordarles que dentro de las atribuc¡ones del

iS Concejo municipal se encuentra aprobar u observar el presupuesto del gob¡erno autónomo

39 desceátralizado municipal, es decir ustedes tendrán que hacer, si se aprueba o se observa el presupuesto

40 del año f¡scal 2021 , con eso también dec¡rles que espero que se lleve a cabo la reuniÓn de la mejor manera'

4L queda ¡nstalada la ses¡Ón.

42 iá Secretar¡a General: TERCER PUNTO'- 3 AprobaciÓn del Orden del dfa:

43 El Señor viceatcalde w¡i¿ái lnii"ln"r Hay un orden del día plateado, ¿si algu¡en tiene alguna

44 observac¡ón o ,""or"noá"'¡'On .iJ"i",n mociánar algo antes de empezar con la reun¡Ón?' para tomarlo

45 en cuenta. caso contrario se aprobaria el orden del dÍa'

46 Se concede et uso a" u üitiiáióon"á¡áip"tr¡"¡o Valarezo: Yo quisiera plantear si están de acuerdo

47 los compañeros de tratai un punto de suma urgencia dentro del concejo y que más bien tenemos

48 conocimiento, pero no to nJmJs iiá1"áo 
"oro 

co-ncejo y es la problemática de la vialidad rural, en ese

49 sent¡do yo plantaria p"r" ür" ánrri""ros ese punto y si'es posibte hagamos una resoluciÓn de conceio

50 para hacer una especre ,Ü;ftil; l; p*t"átrrá. á tn o" qr" asuma su responsabilidad v haga más

51 presencia en nuestro cá.tá.'".- "it".a de mantenimiento vial, yo creo que es necesario que nos

52 pronunc¡emos como con"eiá'n,-rn",pál rrasta al'rora únrcamente habldo el pronunciamiento en el caso de

53 alcatdía o 
"t ""ro 

prn,JJiJi r-io "i." J"régado del Alcalde. como consejero o como miembros de la

54 comisión, pero no ha h#ü; 
';; p,;;;n"ürlánto coniunto ¿No sé si están de acuerdo? Podriamos

5s analizar ese tema v oe pio'nio '!iÑé"o'o 
con""jo ti át q'é podemos 

':3li:l-Yl-"]h"'to 
al Gob¡erno 

Xl
;á áé la provincia para que asuma ese rol ¡mportante que necesitan nuestros campeslnos'
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El señor vicearcarde wirder An¡rema: Hay una propuesta para que se incruya ar orden der dia, ar seruna sesión ordinaria, hay una moc¡ón por parte dei companeio pat;¡cio vara;e;;pár, qJ" JJin"r"r"nt"este punto en la orden del dÍa deb¡do que es una sesión ordinaria y se ha convocado en ál tLmpo precisose puede mod¡f¡car er orden der día. ¿si están de acuerdo? ¿Lá moción ti"." ;;sprrd;t ;r concejarArsenio Oñate respalda la moc¡ón.
se concede el uso de la palabra al concejal Carlos Gaibor: Quien expresando su saludo, indica:cons¡derando lo que dice el compañero valarezo, creo que es muy consienté lo que se está hac¡endo apesar de que se ha hecho los pedidos, qu¡zás a veces desáe tas conce¡aiiái 

-inoiviouares, 
perolamentablemente no hay oídos para el Cantén de Pedro vicente Maldonado y es una situación que s¡llama un poco ra atención y moresta porque de esto que nos dicen para mañana, ra próxima semana, para

el sigu¡ente mes y que ya está cons¡derado dentro de los planes táoalo y eso 
"r 

iá"r.ánt" qr" no ." n"dado en p¡e, entonces yo creo que antes que pase a mocionar, serÍa óoÁpañero Vrrarero qJá re formureel punto cÓmo se va a plantearle, para que quede específicamente claro, para se consideá dentro delorden deldía y con ello ya ir a la votac¡ón o poder katar el punto. ¡GraciasiEl Concejal Patr¡c¡o valarezo:, Podríamos c_onsiderar que quede tratamiénto y resolución respecto de laproblemát¡ca de ¡a viar¡dad rurar en nuestro cantón, que quede como punto der orden der día. ¿si estánde acuerdo compañeros y apoyan la moc¡ón, elevo a mocibn.
La Secretar¡a General: PRlll/lER PUNTo. Procedemos a tomar votación a la moción presentada por elconcejal Patricio Valarezo, que dice: Anális¡s y resoluc¡ón de la problemática de la vial¡oao ruüioe nuestroCantón.
. Concejal Wilder Anilema, a favor;. Concejal Erly Bast¡das Torres, a favor;. Concejal Carlos Ga¡bor puente, a favor;. Concejal Arsen¡o Oñate, a favor;. Concejal patricio Valarezo, a favor, proponente
Se contabi¡izan cinco (S) votos a favor,
RESOLUCIÓN NRO.. d33.SG.GADIIIPVM.2O22.- POR UNANIMIOAD, - EL PLENO DEL ÓRGANOLEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAREL ORDEN DEL DíA PLANTEADO, INCORPORITIOO UÑ ÉüUTO RELACIONADO CON EL ANALISISY RESoLUCIÓN DE LA PRoBLEMÁTICA DE I-ÁvIÁI-ióIÑuRAL DE NUESTRo CANTóN.La Secretaria cenerat: cuARTo puNTo.- 4.-Anátisis y Aprobación o"in.l" ñio. ó2,'clriÁponoienteaS_esión Ordinaria de Concejo Municipal, de fecha 16 de febrero de 2022.
EI senor vicealcalde w¡lder Anilema: Está a consideración de ustedes el Acta Nro. 07, ¿tienen algunaobservac¡ón?
se concede_er uso de ra parabra ar Goncejar Arsenio oñate: quien expresando su sarudo ind¡ca: porfavor compañera secretaria en la presente Aóta Nro. 07 en el Nro. os, en ¡a línea 30 dice ,,recaudac¡ón 

detasa de rastro, contror recaudación", después de "rastro,, coroquemos ra,,y,,; y en rarinéá az áiJ:act¡v¡oaopara este cantón". camb¡emos ra parabra "este" por ra parábra ,,er,,. rlai son mis ouservac¡ones a rapresente acta, con lo que mociono. para que se apruébe, tomando en considerac¡ón si los demáscompañeros ttenen alguna observación.
se.concede 

^el 
uso d€ la palabra al concejal carlos Gaibor: Gracias querida secretaria remitámonosen la página 03 en ra rinea 37 vayamos en rá parte finar donde dice ,,a estar crert" ,án"iá;, uil"gr"ro,"de"; en ta rínea 40 agresuemos donde o¡ce "áct¡v¡oáJás.rltrr"r"., á"iá!r;;";""üionl,"i ," r¡n".41 et¡minemos donde d¡ce -v o: en ra tinea as agrelue-m;-Jonoe o¡ce ,"", t8*i* ñi". ü, porqr"actualmente es técnica Nro. 02. tuego en ¡a ririea"¿¿ erÁinemos oonoe drce,,en,, -comentar aqui,,eliminemos "en" y agreguemos "er'; e-n la rinea ¿a oonoe-J¡.".coa" rgr"g;lo.É ,NrJáon"áil, y 

"n 
r"pág¡na 04, en ra Iinea 34 donde dice "terminar con 

"l 
áio-.üiñn"n"¡"ro,,; en ra página 05, en ra rínea 47remplacemos "vamos viendo" oor "vamos rev¡sanJo-,; ;; r;iir;" 4g donde dice ,,descanso 

mÍnimo,,dice"fraccronamiento" yo no había áicho eso si 
"" 

;i""r"r¡értJ;'án'ia 
pagina oo en ra rínea 25 en donde dice"porque más haya" y es con,,,,, y en ta tínea g0 aumentemo-s ,;¡;."ñ ;rr" 

""1r"1I'y"ániá 
I"Jr" r,, ,gr",

ffi"r:xxr5s#s?jne'aumentamos 
ra "s"eso serian m¡s ci-ns¡oeraciones en ra aóta Nro. 07 der 16 de

se concede er uso de ra parabra ar concejar patric¡o vararezo: para apoyar ra moción y hacer unacorrección en ra pásina número 9, en er numerá¡ 18 ¡i"t;;;;;;¿"r0" 
", 

pr¡,Iáir lrltjr"áí 
"á#L0"..":T"$""J:;:;":iT.X':lffJf""J::L"'o" ", f,iÁ",J,1i,n1¡l'Lnton""",ni"o,.,."s-áJJ"áffi" y.on
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1 El Señor V¡cealcalde W¡lder An¡lema: Hay una moc¡ón presentada por el Concejal Arsenio Oñate, la
2 moción tiene respaldo del Concejal Patric¡o Valarezo.
3 Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bast¡das: Qu¡en expresando su saludo indica: las
4 observaciones para esta acta, nos ubicamos en la página Nro. 01 en el l¡teral 31 dice "ultimo" hay que
5 colocar una tildet nos trasladamos a la pág¡na 07 en el literal 53 donde dice "Erly Bastadas", es "Bastidas"
6 hay que rev¡sar todas las "Bastadas" y colocar el apell¡do adecuadamente de ahí en adelante; luego en la
7 página Nro. 08 en el literal 14 ¡gualmente en el apellido hay que corregir y más adelante donde dice "solo
8 mencionar las que sí" hay una coma (,) que no aplica y hay que borrarla, para que la frase quede
9 adecuadamente entendible; posteriormente nos vamos al literal Nro. 29 de la página 8 donde dice "me

10 aclaran lueguito" sol¡c¡to borrar está palabra "lueguito"; luego en el literal 31 hay que camb¡ar la palabra
11 que dice también "y rectificar" por la palabra "ratificar" al final de la misma línea está la palabra "el", hay
72 que colocar una tilde; en la línea 32 de la misma página, al inicio de la línea dice "menciono" es "mencionó"

13 hay que colocar una tilde; luego en la misma línea número 32 "que quieren dec¡r con" hay que colocar ahÍ
74 (:) "la patente municipal" y eliminar lo que dice ahí, que está mal ubicado dice "que qu¡eren"; estas
15 rectificaciones las hago de acuerdo el documento que desarrollo antes de venir a las reuniones y con
16 base a eso las corruo; en la página Nro. 11 literal '18, borrar la palabra "como" y aumentar la "s" en la
t7 palabra "obstáculos". Esas son mis observac¡ones al acta.
18 El Señor Vicealcalde Wilder An¡lema: Existe una moción presentada por el compañero Arsenio Oñate
19 con las observaciones de los concejales, tomemos votación.
20 La moción tiene respaldo, por favor señora secretaria tome votación a la moción, con las observac¡ones.
2L La Secretaria General: PRIIUER PUNTO. Procedemos a tomar votac¡Ón.

22 Concejal W¡lder Anilema, a favor;
23 Concejal Erly Bastidas Torres, a favor;
24 Concejal Carlos Ga¡bor Puente, a favor;
25 Concejal Arsen¡o Oñate, a favor, Proponente;
26 Concejal Patricio Valarezo, a favor;
27 Se contab¡lizan cinco (5) votos a favor.
ie ÁeiólúbiOñ NRo.'os4-sc-cADupvu-2022.- PoR UNANIMIDAD. - EL PLENo DEL óRGANo
29 LEGtSLATtvo MUNtclpAL DEL CANTÓN PEDRo vlcENTE MALDoNADO RESUELVE APRoBAR
30 EL ACTA NRO. 07, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CoNCEJO lllUNlClPAL, DE

31 FECHA 16 DE FEBRERO OE 2022.
32 La Secretaria General: QUINTO PUNTO.- 5- Análisis y Aprobación de la Liquidación Presupuestaria

33 correspondiente al Ejercic¡o Fiscal2021.
34 El Señor Vicealcald; W¡lder Anilema: Está a consideraciÓn de ustedes este punto del orden del día, está

35 aqui el econom¡sta Tubay, quien es el encargado de elaborar la liqu¡dac¡Ón presupuestar¡a, si tienen alguna

36 observación respecto a este punto.

37 Se concede el uso de la paiabra al Concejal Carlos Gaibor: Bueno, yo más que hacer observaciones

38 a lo que ya establece la ley, sobretodo el art 57 literal g) y el art. 263 en adelante, yo más bien tengo una

39 recomeniación porque se trata de un punto muy importante, porque se trata de una liquidaciÓn de un

40 cierre del año f¡scal, del año anterior 2021, y reatmente se quiere la ¡nformaciÓn que ya se ha recomendado

47 por varias ocas¡ones, que nos llegue la informac¡ón realmente v¡s¡ble, que se pueda revlsar' leer' tener

42 ton claridad quizá ciertos criterios, no sé si es error en el momento que se impr¡mió, o que se configuro la

43 página, yo quiero demostrar con hechos que las impresiones están de esta manera, no se puede div¡sar

44 i.'¡ íer, fós conceptos de lo que se trata de obras ejecutadas el año anterior, peor los valores, yo aquí no

45 sé qué vamos á pr"gunt"r, porque realmente no se puede visib¡lizar con claridad todo lo que es el

46 contenido de los textós del piográma de ejecución de obras, en ese sentido yo pienso de que se debe

47 hacer para las próx¡mas más óuidado paia que llegue la informac¡ón bastante clara y poder traer al

4g Concejo quizá aigunas consideraciones, para que el D¡rector f¡nanciero, en función de su atribución nos

4é áreoa'erót¡car o-¿espejar a la vez dudas que tengamos dentro del programa de e.iecución de obras que

50 se ha reaiizado el año ánterior en el Cantón, esas serian m¡s cons¡deraciones en este punto, gracias'

51 Se concede el uso de ia palabra al Concejal Erly Bast¡das: Yo también apoyo las palabras del

a, iompañero Carlos Gaibor, pero también quiero mencionarles que yo he s¡do una de las personas que

53 más he insistido en este tifo de cosas por un lado y por otro lado yo he enviado algunos documentos

54 solic¡tando los poAs no soio del 202'l s¡ no de los aÁos anteriores, con la finalidad de hacer un ejercicio

ssmasapegaoo¡ustamenteparafiscal¡zaradecuadamente,perotamb¡énpafasabefquéesloquepasa
iá tras Oi É no ejecución áe una obra, por ejemplo nos encontramos ahora con un documento que '
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prácticamente no se observa en muchos momentos. y no es la primera vez. que en estos ejerctc¡os que
son tan ¡mportes falte información y eso ya en la toma de dec¡sionesjuega un rot preponjáianie, 

"nton"""quiero dejar constancia en esta asamblea, de que yo no he tenido respuésta a esüs áocuÁentó env¡aoosen los cuales se p¡de explícitamente el POA e¡ecutado durante el zóz'l, con información adicionat de las
razones por las cuales no se ha ejecutado una obra, entonces eso antes de la votacion, oé¡ái constancla.El Economista Edw¡n Tubay: Lo.der tema de ra cedura, tengo aquÍ ¡mpreso ro qr" 

"é 
páü rá rendición

de cuentas, es el mismo que ha s¡do entregado a los concejalés en la l¡qu¡dación presupüesiarl, aqtui siya está en tamaño más grande porque sea quitado varias corumnas, er formato qr" ,rt"oá.-ti"n"n 
"apara subir Ia información del SIGAD, es tal y cual me p¡dió en un principio et tngentéro ori¿lánton"", v"después arme otro archivo con menos cuaáros, solo el nombre de las obras yio. ,"ioi", -i"rángados 

y
los valores pagados, entonces podría hacerles llegar esto, no se a través de áecretaría g"n"i"i pura qr"tengan, iguar esta información es púbrica, esta pubricada también en ra pagina dái ;uni"ipá-v 

"t 
t"r"referente a ros PoA, eso es con ra D¡rección de pran¡f¡cacrón que mane¡á toáo to que es eóÁ.

El concejar Erry Bast¡das: yo soro quiero hacer una pregunta 
"on 

úase a to cjue oLe er compañerofinanciero, por ejemplo en el detalle de obras no ejecutaáas]ahí está la malla en lá cual colocán, pero nohay una malla por no ejecución de obras, yo entieÁdo claramente el hecho de decir, eso tecoiiésponoe atal departamento pero ustedes no t¡enen en el departamento financiero esa informacrón taÁb-ién? para
dar veedurÍa al cumplim¡ento de Io planificado.
El Econom¡sta Edw¡n Tubay: hay un registro de ros varores devengados y de ros varores pagados, por
eso hay una direcciÓn encargada que es Planificación, de llevar un régistro de todo lo que es ál pOR, A"las obras ejecutadas, de todo, ellos se alimentan de toda la información que brinda la direcc¡ón f¡nanc¡era,nosotros nos encargamos de ra ejecución en sÍ, que es este ¡nforme que está aqu¡, este es er reg¡stro queestá en Contabilidad y por ende también el módulo de presupuesto.
Se.concede el uso de la palabra al concejal Arsen¡ó oñate: Si b¡en es cierto nosotros como com¡sjónhicimos un anárisis, con la intervención dei economista y der doctor, pero en todo 

"".o 
LóÁo ". ,n"informaciÓn de vital importancia para el func¡onam¡ento dál concqo municipal y las cuentas claras paranuestra ciudadanÍa, pongo en cons¡derac¡ón y moción que suspenáamos et'punto. ¿ñó1" r1""i".u"noo

hay que presentar o subir? Y s¡ se pueda suspender paia que nos entreguen la infoimación más ampl¡a,más elara y poder analizar y a lo me.ior nos reunimos, no sé si amerita pará et proximo mnii.áiu.I" ¡-"un¡ondel concejo y una vez que se anar¡ce demos paso a ra aprobac¡ón y tamüien p¡¿¡"nJo qui- orrr" 
""t"presente el Procurador Sínd¡co como responsable de lo legal del muniáipio.

El Señor V¡cealcalde W¡lder An¡lema: Hasta cuando se iíene para aprobar.
El Econom¡sta Edwin Tubay:.Hasta el 31 de marzo del siguiánte aio el concejo Municrpal ya tendrÍaque emit¡r su cr¡ter¡o. art 122 der código de pranificación y Finanzas púbricas.
El señor vicealcalde wilder An¡lemá: TendrÍamos hastá el miércoles 23 para que todos rev¡sen, ¿ex¡ster:spaldo a la moc¡Ón del compañero oñate para que se suspenda la sesióÁ y se emlta rá inioiil-acion masdetallada?
El concejar carros Gaibor: yo tengo una inquierud, de acuerdo a ra rey a ros gobiernos municipares
gsf3mo¡ bqio er coorAD y estabrece que er 263 hasta er 3r de diciembre 

""rr"i 
.iráür, i"t'ios r,"or,la liquidac¡ón der presupuesto que es. hasta er 3'r de enero, pero aquí no s estamos basando en art. 122que es der cód¡go de Finanzas púbricas y en ese caso, cr'aro naüta,onr" J pr"ir[rJsüglnerar oerEstado y por lo tanto habla que el sector púúlico se acogerá, en ese caso esto es una ley orgán¡Éá nacionaly la otra es el coorAD que rige para los GADs que hácemos en ese caso, estaríamoÁ veñcidos e¡ plazo.Er Econom¡sta Edw¡n Tubay: No, en er coorÁD habra que ie debe presentar al ejecut¡vo, ar e,ecutivose presentÓ hasta el 31 de enero.y el.ejecut¡vo a su vez pone a conocimiento oet coÁcejo hásü 

-er 
a1 oemarzo, esto ya ro habíamos anarizado con er doctor poio incruso, la misma suger"ncÉ ná"üln er ano2018 que los plazos estaban vencidos, pero en Íearidad no estaban vencidos porque un prazo aprrca parael ejecutivo y el otro para el Concejo municipal.

El Concejal Carlos- Gaibor: ¿Por qué para nosotros deberíamos ampararnos en el 122, cuál sería ¡arazón o justif¡cación?
ElEconomista Edxrin Tubay: La r¡quidac¡ón der presupuesto generar de estado, se exped¡rá por acuerdoentre el- rector de Finanzas públicas hasta el 31 del siguiente áño de acuerdo " ta" norrás tEcnicas queexpedirá para el efecto, los m¡smos plazos aplicará paia el sector público
El concejal carros Gaibor: cada un máne.1a su propio prásupuesto, en este caso cuar seria rajust¡f¡cación para nosotros acogernos ar 122. ¿óuár seiía er sustento ¡ustificativo?

t>
4
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1 El Economista Edw¡n Tubay: Por lo que ustedes son Concejo Municipal, les está pasando el ejecut¡vo y
2 se acogen al artículo '122 y cons¡guientes.
3 El Conce¡al Carlos Gaibor: Hay deberiamos hacer una consulta al Procurador SÍndico.
4 El Concejal Patf¡c¡o Valarezo: Se aprobó el orden del día, no obstante tenemos una alternat¡va de poder
5 suspender el tratam¡ento del punto, si blen aprobamos el orden del día, no obstante podemos tamb¡én
6 aprobar la suspensión del punto por los elementos que acabo explicando el compañero y que son
7 valederos además.
8 El Concejal Carlos Ga¡bor: Necesitariamos tener un criterio de la parte juridica, para ver si es que
9 estamos dentro de la razón o no, a eso es lo que yo qu¡s¡era ir, quien nos puede dar respuesta a eso s¡

10 no está el Procurador Síndico, que hacemos en este caso, yo p¡enso que no deberÍamos suspender el
11 punto porque ya lo aprobamos, antes era de decir que se apruebe o no se apruebe.
LZ La Secretaria General: El informe jurídico existe y se basa en el COOTAD en el art. 57 d¡ce atribuciones
13 del Concejo Municipal: Al Concejo Municipal le corresponde aprobar u observar el presupuesto del
L4 Gob¡erno Autónomo Descentralizado Municipal que deberá guardar concordancia con el Plan Cantonal
15 de Desarrollo y con el Ordenamiento Territorial, así como garantizar una participación ciudadana en el
16 marco de la Constituc¡ón y la Ley, de ¡gual forma aprobará u observará la ljqu¡dación presupuestaria del
f7 año inmediato anterior con las respectivas reformas. Es lo que estamos haciendo el día de hoy, aprobando
18 u observando la l¡quidac¡ón presupuestar¡a.
79 El Señor V¡cealcalde W¡lder Anilema: En el tema de observar u aprobar, se debe observar y dar la
20 liquidación que está dentro de la l¡qu¡daciÓn presupuestaria ¿Verdad?
2L La Secretaria General: Asi es, hacer menciÓn que están observando.
22 El Concejal Arsen¡o Oñate: Como com¡sión nos explicÓ eso y algo teniamos claro
23 ElSeñor V¡cealcalde Wilder Anilema: Si quieren podemos escuchar el lnformedel economista, respecto

24 de la liquidación presupuestar¡a, economista para que les del informe detallado de lo que se ha hecho en

25 el año 2021.
26 El Econom¡sta Edw¡n Tubay: Quien expresando su saludo indica, respecto a la l¡quidac¡Ón

Zl presupuestaria en relación a lo que se menc¡onaba sobre el detalle, lo único que faltaría de la liquidaciÓn

28 lería imprimir el tema de las obras devengadas y las obras pagadas en un tamaño de letra más grande,

Zg porque ioda la ¡nformación se encuentra aquí, sino que al momento de sacar copia de la original la letra

30 obviamente sale borrosa, eso ya les envié a sacar ahorita pera entregarles a cada uno de ustedes, es la

31 m¡sma información que consia en el portal del municipio, la ¡nformación detallada está aquí, está

32 sustentada en el informe y por ende en los anexos que se encuentran aquÍ en la carpeta, vamos a

33 comenzar con la liquidación presupuestaria en la página Nro.01, ahí vamos a encontrar toda la parte legal

34 que se ya se la ha menc¡onado y en la pág¡na Nro. 02 vamos a encontrar ya le redacción, a cont¡nuaciÓn

35 se detállan los traspaso presúpuestarioi realizados, se realizó un traspaso presupuestario para la

36 l¡quidación del señor'Carloé Zabala por el valor de$6,262.42, traspaso presupuestario para em¡tir partida

3-7 dé tasa ambiental por el valor de § 3,200 dólares, traspaso presupuestario para ajustar la part¡da del

38 décimo cuarto sueldo por el valor de $ 388 dÓlares, tfaspaso presupuestario para ajustar Ia partida de

3é áéU¡to mensuales del lÉSS y notas de crédito por el valor de $ 5,100 dólares, traspaso presupuestario de

40 registros ambientales por el'valor de $ 500.05 dÓlares, traspaso presupuestario para el mantenimiento de

4l ins"trumentos mus¡cales por el valor de S 1,160 dÓlares, traspaso presupuestar¡o para el aiuste de cuenta

4, Oe aportes patronales por 
"t 

t"r, de convenio MIESS $ 6,500 dólares, traspaso presupuestario para

43 a¡uste de partidas oe prenOai áé aOulto mayor por el valor de $ 1,652.56 dólares, traspaso presupuestario

;Á pl"á"on.i,ro o" 
"orur"tiur" 

poi"lvalor d'e $ 3 600 dÓlares' traspaso presupuestario para los un¡formes

i; áá l" Losrp por el valor de § !.500 dólares, traspaso presupuestario para el sistema eléctrico del cuarto

46 frio del camal por el vatoiáe $ 2.425.60 dólares, traspaso presupuestario para 4ustes de la partida de

47 mantenim¡ento corre"t¡vo ütJ Áaqu¡nir¡a por el valoi de $ 40,000 mil dólares, traspaso presupuestario

4g para ajustes de la partida Já combustibtes y lubricantes al cierre del ejercicio econÓmico por variaciÓn en

;é 6i pÉ"á. po, 
"l 

,!ror O"lla,SOO ,¡LAOtár"., a continuación vamos anal¡zar el presupuesto de ingreso'

50 en el presupuesto oe ingieios ramos a ver lo siguiente, el presupuesto del 30 de Diciembre del 2021 fue

51 de $ 6,429,072.32 ,"gUi-|"" 
'oó"ir".n". 

pr"irpuestarias antes mencionadas el valor codificado se

Sz devengo en S s,ezo,oga.óg-dórái"rl r" recáudó Lfectúamente $ 4.958.953,81 dÓlares, los detalles se

53 demuestran en el craoroi-uJ"iér" r'ni r'"V *nstan todos los valores que les acabo de menc¡onar tanto

54 del codificado, devengado y recaudado, y a su vez un cuadro de ios porcentales' ahí tenemos la

55 representación gráf¡ca con 
"í 

sl .sl.t" en ingresos corrientes. en ingresos de cap¡tal tenemos el 40 55% y

56 el ingreso de financramierio- el-l i¡l/" reÉrente al valor de vengado del año 2021 de los ingresos' 4v
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Posteriormente tenemos en la página Nro. 03 un cuadro que especif¡ca el detalle de ingresos del año2021' ahi vamos a enconrrar desde impuestos, lasas y conkibuciones y ¿";;-r;; fár-Jpmpro, en¡mpuesto tenemos a la ut¡lidad a la venta de pred¡os urbanos con un 5% quL se na recaüJaoá más de toplan¡ficado, tenemos en ese caso los impuestos urbanos con un 3%, impuestos rust¡cos un g% tenemostambién un 6% en arcabara, er 1% en activos totares, er 6% sobre impuestos s"br" i; p;;p,;dJ, er 6% enpatentes, más abaio tenemos un 3% en prestación de servicios, un 2% en rooa¡e oe veñiculoi, un g"z" ¿einscr¡pciones de matrículas, un.9% de recolección de basura que es bastante representativo-ün relac¡ón
a lo planificado, un 20/o en aprobac¡ón de planos, un 20/o en tasas, un 1% en aceras y oorJittos que es oecontribuc¡ones especial de mejoras y más abajo casi en la parte final de ra pagrna Ñró. alene;os un 30%referente a ras competenc¡as der METAD, que es er Modero de Equid;d rerritoriát Ártonori" y
Desce¡tralizacjÓn, esto significa que en cuanto a los ¡ngresos corrientes se ha cumpliáo io-itanificado
especificamente estaríamos hablando de un promedio árás o menos de 4o/o en relación a lás tr¡outoscorrientes. A continuac¡ón tenemos ingresos de capitales, en ¡os ingresos oe cajltii ta-culnta masrepresentativa en la página Nro. 05, es la que hace el Gobierno central qúe corresponje at zo"z" áet mooetode equidad territorial autonomía y descentralización por un vator g r d9s úg.6i i"gbüjá'"n" la cr"ntapresupueslar¡a 28.06.0'l denom¡nada de compensación de los Gob¡ernos Autónomós Descentral¡zados,
adicionarmente tamb¡én tenemos otros varores como ros $116.000, $82.000 $á8 óótilioi ooo qu"
corresponden ar tema de convenios con er MTESS, depósito de parte der conie¡o eiárináirii 

""o 
rontemas de conven¡os, más abajo tenemos las cuentas por cobrar, tenemos un valor de $ ZSá.OO'OOfares y

tenemos también parte del f¡nanciamrento público por parte del Banco de oe.arrollo S ód ca5. g'J""nt"ror,
todo eso nos da un ¡ngreso en ra corumna de recaudado de $ 4.9s8.953,8i;ri,;;";l;;;eso totarrecaudado der año 2021. En cuanto a ros egresos tenemos en ra página ¡rro. od, ui iL.uir"rto o"egresos-de gastos comprometid,os y devengados al 30 de diciembre deláño 2021 , ascendió álá ."nt¡orode $ 4.671.806,84 y $ 4,671,.64i.52 coréspondientemente, representado esto un 22.6r% en amboscasos, en relación at gasto codifrcado que fue de $ 6.629.072,32 eso esta especificáOo e-n ái Juaoro O"tpresupuesto de gastos der año 2021, más abajo como podemos anarizar en ra página Nio. óiet graricode gastos, ahí podemos observar la representáción gráfica det 27.06% de g""tó" ""árii"nt""-, l j.060/0 degastos de ¡nversión. 0.s7o/o de ros, gastos de capitar y ra apricacrón de rin;;ci;;¿;i;pl1-b srz, 

".t"gráf¡co corresponde a los valores devengados del2oil de los egresos, ahí mismo se púeoaanatizar enla página Nro. 07 el detalle de los egresós, donde vamos a encontrar los ingresos div¡d¡dos en, egresoscorr¡entes' egresos de invers¡ón, egresos de capitaly egresos de financ¡am¡en"to en rá. JgiJ.J, .orri"nt".ev¡dentemente vamos a encontrar tema relac¡onadó cón et pago de remuneraciones oeio. sárrioor"s oela LoSEP en los ingresos de ¡nvers¡ón vamos a encontrar los §agos de los trabajadores, f¡el cump¡rmientode ambos ar finarizar er ejercicio económico, vamos a anarizai rijagiñ"n¿. óél 
"p;ñriiJ 

pa!,"" ru..o9? Porque ahi es donde está la mayor cantidad de varores vengados en egresos de ¡nversión, dondevamos a encontrar materiares de conskucción y er tema de ras párfldas zs q-ue corresponJe r] tera o"obras, vamos a empezar con la 73.08.07,.esa ástá en la página Nro. 10 está materiales dé imoresion yreproducción cas¡ en ra parte finar der cuadro, con un varor dj$ a aao valoi Je venj;;;,1;;g;j ,"""r"tenemos más abajo en et 73.08. 1 't un vator de vengado $ l,2s.461 .41 como ,rt"rÉl o" .on.'tlJccion, enla página Nro' 11 vamos a encontrar los valores reÉcionados al tema de obras, vamos a encontrar en lapartida. T5-0'1.05 obras públ¡cas de transportes y vías, que tiene que ver con construcciones de en estecaso de bordi¡los y asfaltados un valor Oe 
-$ 

OOS.¿OO.S¿ dólares. construcciones y edificaciones$213,331.30 dórares. obras de.inrraestructura $ 8978ri8 ;;;;"ñi;;;;;'ln áu]l'ior* o"infraestructura $ 301.402.93, esto sumaria que et egreio d-e inversión,- junto con et temá Je-pago oetraba.iadores der códiso de Trabajo es un varor totar oé s ¡ ¡sz ózi 28, ;á;;;r;;,"i"#.',ol'o!r,o, o"cap¡tar por un varor de $ 26846 l3 y ros gastos o" i¡*Ááám¡"ntá 
";;-$;i;;;;;,?iior'rn ,o,r,devengado der año 2oz1 de $ 4.62i.641.¡2, o" a"uéiáo-io que estabrece re coorAD tenemos ra

9eJelTln:c¡ó! de déf¡cit y superávit, que tiene iue ¡i 
"n "iiniárr" es ra parte etementat, de acuerdo alArt 265 del cÓdigo ordenamiento Territor¡al nutonomia y De-scentral¡zación se oeterminJl-o-Jgurente:superáv¡t financiero de $ 788.80s.Ss, ya que tos activos coír¡ánt", y, irrg;pi;.á 

"jo;;;;;;;;r";"yor",que los pasivos corrlentes v a largo piazo, porque obvrameniá arli const"s todos los act¡vos durante todoel t¡empo que ra instituc¡ón ,reneiuncionado, té."r"1-r" iliiJ,t a corto prazo de $306.498.33, debido aque los activos corrientes son menores a ros pasivos corr¡entéi rguahénie Ln un 
"üo il"á,""rto 

"n
relación.a ras deudas que tenemos en corto prazo que vamos arrastrando año a año y ya ro hemos habradodesde el año anterior, que estaban atrededár Oe támUián áe SSáO OOO y este año está en $ 306.000, ahítenemos er cuadro expricat¡vo que es ro mismo que ro qraácáoá de dec¡r y en Ia página N. .13, tenemos
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1 elsuperávit presupuestario que es lo que ya está en el tema documentalde $ 387.312.29 que corresponde
2 al tema de part¡das y todo el tema de asignac¡ones presupuestarias por escrito, no tiene que ver con la
3 cuenta banco si no con las cuentas contables y las cuentas presupuestarias, los principales ind¡cadores
4 financ¡eros a f¡n de realizar un anál¡sis del presupuesto del año 2021, a continuación se presentan los
5 princ¡pales ind¡cadores financieros, ahí tenemos la auto ef¡ciencia min¡ma del 1.15%, auto efic¡encia
6 financiera del '1.60%, indicadores de dependencia del 0.54%, ¡ndicadores de ef¡ciencia de inversión 1.57%,
7 ¡ndicador del límite de serv¡cio de deuda 0.30%, capacidad del pago de 0.18 que es baja, eflciencia de
8 recaudación 1.06%, cartera vencida de 0.46o/0 y carlera vigente 0.780/o, los datos tanto de la cartera
9 vencida y de la cartera v¡gente se encuentra detallados en el anexo que está en la parte posterior, que

10 más adelante ya se les va a dar lectura a los valores totales. La información financiera entregado que
11 consta de acuerdo a lo que establece el COOTAD y el Cód¡go de Plan¡f¡cación y Finanzas Públ¡cas se
t2 está adjuntado a esta liqu¡dación presupuestar¡a el detalle de la ejecución de los ingresos presentados
13 según la naturaleza económ¡ca, en las columnas de presupuesto in¡cial cod¡ficado y devengado, que
74 corresponde a la cedula de ingresos. Segundo, se está entregando la ejecución de gastos presentados
15 según la composición sectorial e ¡nst¡tuc¡onales en las columnas presupuesto in¡cial de codificado y

16 devengado que corresponde a la columna de gasto. Tercero, se está entregando el estado de
L7 transacc¡ones de caja con la determ¡nación de resultados de déf¡cit y superávit, la columna de gastos con
18 la determinac¡ón de déficit y superávit, financiamiento y apl¡cac¡ón de cajas según apl¡cac¡ón
1.9 presupuestaria que corresponde al estado de flujo del efect¡vo. Cuarto, se está entregando resultados
20 económ¡cos financieros del ejercicio presupuestar¡o que corresponde al estado de resultados y estado de
2L situac¡ón financiera. Y quinto, se está enfegando el respaldo de la información instituc¡onal procesada

22 como son; el balance de comprobación y el reporte de cartera venc¡da y cartera v¡gente, ahien la siguiente
23 página podrán encontrar la hoja que dice anexos y posteriormente la cedula de ¡ngreso, la cedula de gasto
24 estado de la situación financiera, estado de flujo, estado de resultado y en la parte f¡nal van a encontrar lo

25 que es la cartera venc¡da y la cartera vigente, antes del tema de obras, el tema de obras es algo que es
26 adicional, ¡ncluso en la ley no dice pero lo estoy colocando porque es parte de la rendición de cuentas,
27 que ya está publicado en la gaceta de informac¡ón, podemos encontrar que la cartera vencida em¡tida
28 durante el año 2003 hasta el año 2021, tenemos un valor emitido de $'1,384,865.48 dÓlares y un valor
29 recaudado de $ 362.012,43 y un valor por recaudar de $ '1.022.853.07 cabe mencionar que a este total
30 hay que descontar S 274.000 que corresponden a ant¡cipos de contrat¡stas yel valordel lVAtambién que

31 corresponde a $ 349.896,55 puesto que no corresponde a ningún f¡buto, si no ya ajenos a atr¡butos que

32 cobra tesorerÍa, más adelante tenemos la cartera vigente, y voy a los resultados totales y en este caso
33 tenemos una cartera emitida de $ 1.724.671.81, Valor recaudado $1.362.597,3'1, valor por recaudar $
34 462,065.37, de igual manera hay que descontar el tema de anticipos $ 99.000 dólares y el tema del IVA

35 también y en la parte de atrás podemos también encontrar el tema de las obras que ya han sido
36 entregadas actualmente a través de Anahi y ahíse puede aprec¡ar me.ior el tema, detalle y el valor de las

37 obras devengadas y las obras pagadas en el aflo 2021, eso es referente a la liqu¡dación presupuestar¡a

38 del año 2021. ¿Alguna otra pregunta?
39 El Señor V¡cealcalde Wilder Anilema: Ya nos acompaña el Doctor Pablo Caiza, para que tamb¡én nos

40 informe sobre el informe jurídico de la L¡quidaciÓn presupuestaria.

4l Doctor Pablo Caiza: Señores conce.iales en efecto, el Cód¡go Orgánico de OrganizaciÓn Territorial

42 Autonomia y Descentralización en el art. 57 que es conoc¡do por todos ustedes casi de memoria, el l¡teral

43 "g" en la última parte señala de igual forma, aprobará u observará la liquidac¡ón presupuestaria del año

44 iñmediato anterior con sus respect¡vas reformas, esto como una atribución del Concejo municipal, en ese

45 sent¡do se planteó el orden del día y si es que existe alguna situac¡ón que quizás alguien no pudiese o no

46 estuviere conforme, pues emit¡rá su respect¡va observación hacia la misma y lo otro sería la aprobaciÓn,

47 entonces hay estas dos posibilidades que t¡enen el Concejo munic¡pal o los concejales, es la aprobaciÓn

4g o la observac¡ón de la liqu¡dación presupuestaria y en cuanto a lo que establece la normat¡va señor

49 Vicealcalde, mil disculpas estaba en un operativo que me envió el señor Alcalde, por eso no pude estar r

50 a la hora de la convocetoria, pero no sé si existe alguna observación que haya presentado alguno de los

51 señores concejales, podría quedar como una observación de la misma y no sería necesario que se

52 suspenda el punto del orden del día.

53 El deñor Vicealcalde W¡lder An¡lema: Como decía el economista, el tema de este listado de obras ¿era
54 obligatorio ponerlo o fue un ad¡cional?
55 El E-conomista Edwin Tubay: Es adicional ponerlo. /b¿<

56 El señor vicealcalde wilder Anilema: No tiene nada que ver con la liquidaciÓn.
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El Econom¡sta Edw¡n Tubay: Esta dentro del cooTAD como un requisito por ejemplo que tiene que rrenumerado en pasos, tiene que ir el decific con el superáv¡t, esto si es elemental deniro del informe, por
eso se dio lectura a los elementos que t¡enen que ir de acuerdo a lo que establece et cooiÁó, que estantodos los anexos que corresponden, que son impresiones d¡rectas del SIGAME.
El concejal Arsen¡o oñate: Gracias compañero vicealcalde, en virtud de que ya tenemos la presencra
del Procurador Sínd¡co, ya ha hecho la explicación respectiva, respecto de los procesos de anál¡sis y
aprobaciÓn de este punlo, entonces- retiro la moción que había presentado en cuanto a que se suspendael punto para que el Procurador Sínd¡co esté presente en la próxima reunión y en iái v¡rtuo con ta
explicac¡ón dada ya por er Economista Tubay y er Doctor pabro baiza, mociono párá qr" 

"pioo"ro. "rpunto como estaba propuesto, análisis y aprobación de la t¡qu¡dación pr""rpr".iriiá üriesionotent" atejercicio fiscal 2021.
El Señor v¡cealcalde W¡lder An¡lema: Hay una moc¡ón presentada por el compañero Arsenio oñate, ¿lamoción tie.ne respaldo? Hay respaldo por parte de compañero patricio Valarezo.
El concejal Patr¡c¡o valarezo: Yo quisiera dejar constanc¡a para obviamente tomar correctivos sr esposible en la prÓx¡ma liquidac¡ón presupuestaria que real¡ce el Gobierno tt¡rnicipái e", qr" antes derealizar el informe de liquidación presupuestar¡a, si es factible es solo una ,rg"r"nti", ie o}oa previo atpago de la última planilla o s¡ cabe Ia factura para la recepción de la obra, 

"oñt"r. 
.on'"iá"tr[ entregade recepciÓn def¡nitiva de la obra, eso no está ocurriendo y esto ya en el Conce¡o lo hemos deiado clarode que finatmente no hay un mecanismo que pueda hacer posiblj"rt" teo 0".á'r,tio'r 

". 
o"u"i]lr" 

"nt".que se page la Última planilla, se verifique que efectivamente la obra ha sido concluiáa 
" 

iáii"faccion, esdecir, que no vayan quedando estos cabos sueltos y que vayamos aceptado obras inconclusas, asi esque, si eso es factibre como repito antes de em¡tir er ¡nforme áe riquidaci'ón pd;pr;;i;;, ;;er contarya para las obras que se han f¡niquitado, con las actas de entrega recepción definitiva, esa'observaciónnada más compañero V¡cealcalde.
El señor v¡cearcarde w¡rder Anirema: Hay una moción presentada, vamos a tomar votación.El conceial carlos Ga¡bor: Yo tengo una consulta jurídica más que otra cosa doctor, en Ia ley en el 57en el literal g) habra aprobar u observar, en ese caso cuar es ra que prevarece por encima de esío, porquevamos a votar a favor o en contra, porque dice aprobar u observar y que el añó anterior entramái tamb¡énun poco en esa discusión y yo no estoy tan craro ahí, que facurtád iiene ahí et 

"on""1ai, 
,áta 

" 
taro. oencontrar o deja como observado er presupuesto, porque yo s¡empre he dicho debería vaier eia no, oe¡ola observación, pero no estoy de acuerdo con ra aprobacón oet presupuesto. ¿ño "..ártoilo ""toyequivocado?

Doctor Pablo caiza: El literal g) establece como una atribución del concejo Municipal, la observación uaprobac¡ón, hay una moción que está proponiendo er concejar respecto a ra aprobac¡ón de eso, y, sr eneste caso su criterio va hacer presentar algún tipo de observáción, éso lo puedá de¡ar senáo ái r"to qr"
le toque hacer constar su votac¡ón, no en contra, s¡ no hay harÍa la observac¡0" qri.á ." 

"pi*5", ". 
r,observaciÓn, porque eso no establece Ia normativa, si estuviera solo aprobación atris¡ nos áá iá tacultao

de aprobar voto a favor o voto en contra, peor como le pone el tema d'e observaclones Oa cuátquiera oe
las dos posibilidades.
El señor vicealcalde wilder Anilema: La moción tiene respaldo, por favor señora secretar¡a tome
votación a la moción.
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación.. Concejal Wilder An¡lema, a favor;
' Concejal Erly Bastidas, Yo en mi intervención había hecho referencia sobre como los mecanrsmos

y como las herram¡entas nos han venido llegando y cada año hemos ven¡do discutiendo sobre la
base de estos m¡smos lemas, la cal¡dad de informaóión, como se ha venido e¡ecutanáo y naOienOo
ped¡do anteriormente lo mismo, antes de llegar a esta sesión dejo como observanciá áso, por to
tanto obseryo.

'. concejar carros Ga¡bor, voto razonado, gracias ar Doctor también por haber asistido y es
¡mportante siempre contar con la presencia de ustedes, porque realmente ustedes son los que
están dentro de la parte técnica y en este caso la parte ¡uiÍdica y de alguna maneiá nos rra
despejado estas dudas que teníamos que estábamos de alguna mañera análizando al inierior del
Concejo, una vez pues aclarado la s¡tuación yo ya he recálcado in¡cialmente en mi intárvenc¡ón
que deberia haberse enviado la información con bastante claridad y realmente la comiiiOn igual
recomienda que se pase ar concejo Municipar para su aprobación, pero en vista de que rainformación nos acaba de flegar en este momento, y no creo que en este momento podamos
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analizar todo en absoluto para determ¡nar ciertos criterios que tendríamos que preguntar y que en
este caso esta el director financiero para que nos pueda aclarar o a su vez el señor alcalde,
consaderando eso yo si le recomiendo, que se considere para las próx¡mas tener más cuidado y

obv¡amente envÍen la información de acuerdo como se establece la ley y la ordenanza de
Funcionam¡ento del Conce.lo munic¡pal, no estoy de acuerdo con la liquidación presupuestaria,
observo;

La Secretar¡a General: Para que el tema no quede en el aire, no es que no se les entrego la información,
se les entrego en digital como lo establece la Ordenanza de Funcionamiento del Concejo Municipal a los
correos electrón¡cos, donde sí se ve un poco más claro, ya que lo hayan impreso obviamente no va a salir
con claridad, pero la información si se entregó juntamente con el orden del dÍa y en los tiempos
establecidos, solamente eso para que no se quede el tema como si no se haya entregado y lo que se les

acaba de hacer llegar es un poquito con la letra más grande desde la Dirección f¡nanciera para que puedan

ver b¡en. ¿Ya? Y es algo adicional.
El D¡rector F¡nanc¡ero Eco. Edwin Tubay: Y esa ¡nformación es algo ad¡cional tamb¡én, no era
obligac¡ón.
. Concejal Arsenio Oñate, tomando en cuenta del orden del dia y el qu¡nto punto dice anál¡s¡s y

aprobac¡ón de la liquidac¡ón presupuestaria, no sé si ahi cabe el térm¡no de observar, en todo
caso, como Proponente, a favor;

. Conce.ial Patricio Valarezo, a favor;
Se contabil¡zan tres (3) votos a favor y dos (2) votos con observac¡Ónl
RESOLUCIÓN NRó., 035-SG-GADMPVM-2022.- POR MAYORíA. . EL PLENO DEL ÓRGANO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALOONADO RESUELVE APROBAR LA
LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2021

La Secretaria General: SEXTO PUNTO.-6- Anál¡sis y resolución de la problemática de la vialidad rural de
nuestro Cantón.
El Señor Vicealcalde Wilder Anilema: En este punto del orden del día, se ha solic¡tado por parte del

compañero Patricio Valarezo, Sería que se haga un exhorto a la Prefectura para que cumpla con sus

competencias de mantenimiento en el sector rural, debido a que la mayoría de la población del catón está

sienáo afectado por esto, entonces, se tendrÍa que hacer un documento lo elaboraría secretaria general o

sindicatura y firmaríamos todos los concejales y el alcalde para que sea, aparte de publicado en la gaceta

municipal y Ln las redes sociales, para que conozca la ciudadanía y sea entregado tamb¡én a la Prefectura

y al director zonal.
Ll Conce,¡at patr¡c¡o Valarezo: Bueno en realidad el punto del orden de análisis de la situaciÓn y

brevemenie quiero yo hacer un resumen respecto de las gest¡ones que hemos venido real¡zando y

i"rp"ato t"rbién de la situación emergente que esta atravesado nuestras vias en el sector rural, en ese

sentido ya ha nabido un malestar por párte de algún sector, algunos d¡rigentes han hecho su manifestación

"" "¡ártá 
forma enérgica y con justa razón respecto de la problemática vial, hay algunos otros sectores

q;t":tá^ pendiente; y eitán oiganizándose precisamente para de¡ar constancia de su malestar, en ese

Jentido se ha ido infoimando cónstantemente, permanentemente al Gob¡erno de la Provincia de este

;;;"r;, no náro. tenido aún respuesta satisiactoria o convincente, a pesar de que ya está adquirida

ñuáuá máóuinaria, tienen inconvenientes para legalizar esa maquinaria por lo tanto tienen d¡f¡culta también

pái" Oirtiiüu¡, a la provincia, pero tambibn hay-compromisos que ya se establecieron .con anterioridad

i".p".iá ¿" l" posiL¡lioaa oe tontratar maquinária y eso no.ha ocurr¡do, en este sentido también se va

dilatando todo esto, ya vamos pára el tramo final d; la adm¡n¡strac¡Ón y no vemos resultados pos¡tivos'

poi lo qr" yo había propuesto el incremento del orden del día, a efecto de que podamos nosotros para

ü;;;¡d#. una ,á"oiu",ón para que se eteve o para que se realice un manif¡esto d¡rigido a la señora

;;"f*i;];"d" conocer ta siiuac¡bn reat de vialiáad rural en nuestro Cantón y exhortando para que en

función de sus atribuciones r" pr"il"irá pr"da hacer una intervención mucha más contundente en el

sector rural, ese es un poco el sentido y por eso moc¡ono para que sea aprobado este.punto del orden del

d¡a y se pueda realizar este Oocumentá lue sería como una especie de exhorto' con la resoluciÓn que el

conceio obviamente aqui Oecrol, siá"ia]iá" 
""r"r¿o 

que se hága este documento, s¡ están de acuerdo

il":"";;á';;i;io-"-Üpi#"tr," y obviamente con tos sustento que deben contener el mismo

Ei-cffi5j;ñ;;;Jór"i",-éi. g,á.ias compañero, yo cfeo que todos estamos de acuerdo v todos los

il;;;i";;, estamos en et camp'á recibimos las quejas y los reclamos de la ciudadanía, entonces muy

de acuerdo que se elabore este áocumento. to cuai déueiiamos coordinar con la compañera que hace lo

que es tas noticias det Canto. ;;;;i;.1;; .lJocumento totos oá lai diterentes vias de nuestro cantÓn' ,¡)
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tomando en cuenta los lugares críticos de las vias que se están dañado, porque así como están ta v¡asdía a día se van deter¡orando y tenemos inconvenientes. Gracias.
El conceial Carlos Gaibor: Éueno gracias, igual este punües transcendental y creo que fundamental
nosotros y Patr¡cio ya ro ha dicho y creo que ha hecho ras gestiones necesár¡as, ieó no na sioocorrespond¡do y eso si llama la atención.y al m¡smo tiempo molÁta, yo oigo asi por!úe-se-ha naotado y
muchas veces he ido al Consejo Prov¡ncial y se ha habládo con los técnic-os v r'r"ü" ul ."nor MorenoLeónidas no recuerdo bien el nombre, no se Ie encuentra práclicamente en la;ficiü,-;el" nrot"oo.on
los técnicos como repito y realmente no hab¡do repuesta pára el Cantón pedro V¡ce;te MaiJon"oo y 

"r"oque cuando hay que fer¡citar hay que felicitar y cuando hay que habrar y recramar io que 
"o"e.pono" 

yo
creo.que hay que hacerro, porque rearmente aquí no es que nos afecta a nosotros coáoconcá¡ates, aquítermina afeclando a un gran sector que es er rurar, agiopecuario, ganadero, 

"ér"riiái".p"t¡"rr"nt",prácticamente han quedado en el. abandono y no es ¡u-sto que en ei Cantón de-puerto ou¡io,- alla si sehace todo el trabaio que hay que hacerse y que está-bien que tengan todo et oerecno que áltos recibanesa atenc¡Ón, pero acá es todo lo contrario, entonces eso ha llevadó que la gente." roL"i" yii"n" too,las razones de reclamar porque son sus derechos y cuando uno recorre, ayer no más estaba recorr¡endola zona ¡urat y erros man¡f¡estan er marestar, ha enirado ra máquina v pia"ii""rlnt"lo qüiá-o",roo 
".sacando el lodo y votando otra vez en el medio de la carretera, pero eso no es trabajo, necesitamos unverd€dero trabajo ahíque vaya todo er equipo caminero y er Gobiérno mrnicipaicr"o irá 

"n "J. 
p"rt" r,"coraborado en ro que ha podido, pero si farta ra otra parte, entonces yo creo que si es importante derarclaro eso, para que la Prefecta lo tome enserio y no s¡mplemente se haga los trábalos a.eá¡ás, re"uerooanteriormente cuando hicieron el mantenimiento d¡leron que todas lai ,i"s se íá 

" oe¡ri h-ac¡enoo eltrabajo y después resullo ser mentira, solo se hizo las vÍaj principales y tas viái ,"r"t""- 
".pu'.i"tr"nt"n¡nguno se dejó hac¡endo, yo tuve.que irme a Los Bancos para podeicoordinar;; d;;;;;; qr" no"ayuden en el se^ctor der sur, especiarmente en ra cooperat¡va'San isidro y eso .r"o qrá páiJüroien 

"onel resto de las cooperativas del cantón en ese seniido yo estoy de acúerdo, seria reáactáiuna carta yse f¡rme todo los concejales y el alcalde y se pueda enviai o si eé posible lr una comlsion, fün1"o qr" ."pueda hace una comisión los concejales, poder pedir una apertura a la prefecta y puáiá escucnar oetodos y ojara se pueda cumpr¡r ese trabajo, porque ya ro ofreció er equ¡po ."ri"éiJtá.pá"o-Áá rregaoo,y realmente eso que nos vengan dic¡endo que mañána, que pasado, que flegá ño rra"ii" .iiir.ion ourcampo es muy crítica y eso realmente dificulta para que nuestros agricultorás, g"nrá"ioi puáoan sa¡rhacer sus activ¡dades o puedan sarir con ros productos, a una emergencia de salud mismo, como sarenen condición con esos caminos, tenaz, creo que en ese sent¡do si 
"sirport"n1" !r" tá¡,," prá0, tor"..una decisiÓn unánime como concejo Municipal y s epoda hacer llegar éste documÁntá'a-ra 'niáte"tura yojala tengamos respuestas inmed¡atas así como en Éuerto euito rjestan n"ciáráo oe,iniir'i"r, otro,tamb¡én que lo hagan acá, s¡ no lo contrario la gente se va a levanlar y realmente con razón. oero eso

lampoco no está bien que siga pasando eso, si-no que como cooi"ino'p."¡n j"ii 
"i" iáiliig'""¡0. o"atender al sector rural y a todo el cantón de Pedro úicente Maioonaoo y por supuesto a la prov¡ncia dePichrncha, de acuerdo para que se redacte esa carta y se tirmácon todoi io. conce¡aiés- 

- -'
El concejal Erly Bast¡das: Bueno m¡ intervencióí yá piactl"am"nt" to tran diáho los compañerosconcejales, sin embargo qu¡ero dejar precedentes dentró oe tooas estas cosas que han venido sucediendoa lo targo der tiempo y que prácticámente. buscan y ru 

"itoy 
r"tiri"noo 

" 
toáaJLs 

"Jpurá.i"rür,r."n u,este momento er Gob¡erno de ra provincia, e.peá, a estoó tie;pos como para después lanzarro comouna manera campañas polÍticas y da asco ver como cada cierto tiempo vuelven r.,a"eii" m,sm*l!,tuac¡onestán pensando que todo er tiempo ra ciudadanía, que tas iocredades quienes ián ir. rZrl[.tro""sean quienes se tomen ras ca[es, se tome er poder que tiene como tar rá sociedáá p"i" i"áü"n"¡" o"derechos y a m¡ me parece que en este momento as¡ coro ra anterior vez. se decidió hacer ün pedidosobre el temada de sarud. cada que ocurra temas en ros cuares ra soc¡eoáá, ,á .rport", á.""#put"r"¡",sino las cuares nuestra c¡udadania se vea atectaáá,; c;.*r" munrcrpar deber¡a pararse y no soroelaborar este tipo de documentos, quienes quieran ,r tiJa-rá'.]ioro o" euito y qu¡eran hacer fuerza conla ciudadanía, pues b¡envenidos y nay que ¡i"""ir", porq;" 
"o; puede seguii pármitienoo iue este tipode acciones nos disan un día si vamol Áacer y otro áÍa ;;, y;;JJ;;;ñ.";#;;;;;:"hli=oirr" or"cuando.nosotros vamos a ra gente re ponen a irabaja, v nó,í,go qr" r" gente está mar. t¡ene que coraborarporque hav algunas cosas que se ven fatatrda_cres pár curpá i"i"olé" o"iri"n". iL-nJn p[o]ol""=nl, ,"",o,rural. pero hay que asum¡r comoetencias ra com,saria iue'em[iec" a d1"crta, y r,"""? * tr.üjo. el otrod¡a estaba yendo en la vía de Andoas at cisne. una ooia"lrJ"ii ¡r.,o 

"n 
ta finca de la famil¡a valtadaresy por poco lanzan una cuneta a media calle, o sea traoa¡os áesaitro.o" qr" h;";r,;";q;; ii,"n 

".,
10
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Acta No. 8

pala un poco más adentro quienes están a cargo de la maquinaria, o sea hay trabajos med¡ocres que
.ealizan y eso se da también por que no se coordinan los trabajos rurales con los lÍderes comunitarios,
con los dueños de pred¡os y con qu¡enes hacen los cab¡ldos y las Junta pro mejoras, yo estoy de acuerdo
en que se elabore ese t¡po de documentos, pero también estoy de acuerdo en que cada vez que suceda
este tipo de cosas en todos los espacios, en los cuales la ciudadanÍa se vea afectada, todos debemos
estar elaborando este tipo de documentos, porque es lo mínimo que podemos hacer como representantes
ciudadanos dentro de estos espacios.
El Concejal Patr¡c¡o Valarezo: De la intervención que hizo el compañero Carlos, hacÍa referencia que
hubo esa manifestac¡ón por parte de algún sector de Puerto Quito y fue atendido de emergencia, y no es
asÍ, fue gente de nuestro Cantón y donde se está interviniendo es en nuestro cantón, es decir en el sector
de la lndustria, Provincias Unidas que es parte de nuestro cantón y en atención de esa propuesta
precisamente es que se están haciendo los trabajos ahÍ, no es gente de Puerto Quito que hizo la
manifestación.
El Señor Vicealcalde Wilder Anilema: La semana pasada los compañeros se encontraban cumpliendo
una agenda por Cielo Verde y acudí yo a la mina del km 127, tuvimos un pequeño inconveniente con los
dirigentes de la comun¡dad porque hubo un mal entendido por parte del director provinc¡al, los dirigentes
pretendian tomarse la mina del municipio y no permit¡eron el ¡ngreso de las volquetas, de hecho a mi
tampoco me querían dejar salir del lugar, cosa que yo le veia muy ilógico porque hace algunos meses
ustedes recordaran cuando cortan la vía, la prefectura corto la vÍa que conectaba el ingreso a La lndustria
y Prov¡ncias Unidas por alrededor de 7 dias, grac¡as a la gest¡ón del compañero Patricio Valarezo la

Prefecta acudió al lugar del problema y nosotros le comunicamos a los presidentes de la comunidad, al
señor que era apellido Vinuesa y al señor apell¡do Moreno, que venia la Prefecta y que era el momento
donde ellos tenían que reclamar sus derechos y dado el lugar que llego la Prefecta y en vez de reclamar
nunca hablaron con ella y nunca reclamaron, fue todo lo contrario, en vez de reclamar la terminaron
elogiando a la Prefecta ese día y justamente cuando a mí me bloquearon mi salida, estaba el Doctor Caiza
el Comisario y yo les recalque eso, porque a nosotros como autor¡dades nos sirve reclamar, ósea se logró
traer a la Prefecta al sit¡o y a la hora de la hora cuando los concejales necesitan el apoyo de la ciudadanía
no hay ese apoyo, es todo lo contrario, y por eso justamente luego de ese inconveniente cuando ya no me
querían dejar salir, el señor alcalde llego y el alcalde les dijo lo mismo, o sea nosotros como autoridades
estamos haciendo nuestro trabajo, estamos reclamando y cuando ustedes se les pide apoyo lo único que
hacen es darse la vuelta y no quieren hacerlo, de hecho aquÍ habían ten¡do una reunión y le hacían ped¡do
que graben unos v¡deos para hacerles llegar a la Prefecta, creo que no qu¡sieron grabar los videos diciendo
que esa no es la manera de ellos de protestar, ese dia mismo con el alcalde cog¡mos y nos fuimos a
Puerto Quito a la dirección zonal, ped¡mos que nos dejen ¡ngresar a todos con toda la gente y ahí se
reclamó al d¡rector zonal, o sea no es justo que el municipio les de todo y la Prefectura de Pichincha no
ponga nada, pusieron dos volquetas para hacer ese mantenimiento y el compromiso del municipio fue
poner se¡s volquetas, para que voten dos viajes de material al día en ese sector, porque tamb¡én estamos
trabajando en olros sectores y hay que ser coherentes en ese sentido, la Prefectura por todos lados les ha
estado mintiendo a la ciudadania y ese es el más claro ejemplo que hubo abajo en la mina 127 , se trajo a
la Prefecta para que hagan los reclamos y a la hora de hacer el reclamo nadie dijo nada, como grito un
señor ahÍ, que estuvieron hac¡endo ese día los dirigentes, comiendo tilapias con la Prefecta, se la llevo a
la Prefecta al sitio para que la gente reclame el pésimo estado de las vías y nunca reclamaron, por eso
ese día el señor alcalde se molestó y a la gente les dUo, ¿quieren reclamar vamos? cogió y con la gente
se lue al 127 y al frente de todos le dijo al director que ya es hora que traba.ie coordinadamente, porque el
director va por todos lugares, va a Paraíso Bajo y le miente a la gente, va a la Korad y le m¡ente a la gente,
va por acá al sector del Progreso y les dice que va hacer como decÍa Carlos, que va a hacer el
mantenimiento de las guardarrayas, llegada la hora solo hace el manten¡miento de la principal y se olv¡da
de las guardarrayas, entonces de ahí hemos v¡sto que la mejor opc¡ón es, ir con la gente y comprometerlo
al director zonal ese rato para que la gente sea test¡go del trabajo que estamos haciendo, s¡no vamos a
estar esperando que el director solo le pase mintiendo a la gente y quien queda mal es el munic¡pio de
Pedro Vicente Maldonado, eso es compañero.
El Concejal Erly Bastidas: Yo solo querÍa decir una cosa adicional y es que los representantes de
diferentes niveles de gob¡erno, son aquellos que son contratados y aquellos que son as¡gnados por los
m¡smo entes gubernamentales, este señor Moreno, el actual administrador zonal el representa igual una
de las personas que más Ie ha ofendido a la ciudadanÍa, quienes van a solicitar ayuda, quienes van a
sol¡c¡tar apoyo etc etc, lo primero que hacen es tomarse fotos y hacerse los que trabajan en las vÍas. Lri ,é.-

11
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es que este Concejo también puede hacer y eso les dejo idea, hacer un pronunciamiento sobre eso?,
también sería importante, nosotros ¡ndependientemente lo podemos hacery lo estamos haciendo, pero
personas como aquellos funcionarios, que también muchas veces dentro de nuestro Gob¡erno munic¡pal
no han terminado de entender que son servidores públicos y que están para receptar a la gente y
escuchar, pues deben salir, lamentablemente esa no es nuestra jurisd¡cción ni nada, pero es necesario
empezar a reclamar estas cosas, porque nuestra m¡sma ciudadanía cuando intenta poner todo lo que está
sucediendo en el territorio en conocimiento de estas personas, lo que hacen es cerrarles las puertas y
tratarles mal, eso nomas quería acotar.
El señor Vicealcalde w¡lder An¡lema: si es que se puede de hecho, poner en el documento como
Concejo Mun¡c¡pal.
El concejal Patricio valarezo: M¡ propuesta fue la resolución del concejo, esa fue la moción.
El Señor Vicealcalde W¡lder Anilema: Bueno, por favor tome votación.
La Secretaria General: La resoluc¡ón debe dec¡r que dirección hace el documento.
El Señor Procurador Síndico Ab. Pablo Ca¡za. ¿Quien la hace, s¡ los m¡smos Concejales o el Concejo
elabora?
El Concejal Patricio Valarezo: Que lo haga el procurador Síndico.
La Secretar¡a General: Procedemos a tomar votación.. Concejal Wilder Anilema, a favor
. Concejal Erly Bast¡das Torres, a favor
. Concejal Carlos Gaibor a favor
. Concejal Arsenio Oñate, a favor
. Concejal Patr¡cio Valarezo, a favor
Se contabil¡zan cinco (5) votos a favor:
RESOLUCION NRO. 036-SG-GADMPVJU.2O22.- POR UNANIMIDAD. - EL PLENO DEL ÓNEEHO
LEGISLATIVO MUNICIPAL OEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE CLÁEONIN
UN OOCUMENTO POR PARTE DE SINDICATURA, QUE SERÁ SUSCRITO POR E' SCrIOñ ÁiCEIOE
Y LOS SEÑORES CONCEJALES, DIRIGIDO A LA.SEÑORITA PREFECTA, HACIENDO CONOCER LAsrruAcróN REAL DE LA vTALTDAD RURAL EN NUESTRo cANJóñ i iii.ión-iÁ¡Ioó-iine que
EN FUNCIÓN OE SUS ATRIBUCIONES, LA PREFECTURA PUEDA HACER UNA INTERVENCPÑ
MUCHO MÁS CONTUNDENTE EN EL SECTOR RURAL.
La Secretar¡a General: SEPTIMO PUNTO.-7.- Clausura de la Sesión.
El señor vicealcalde wilder Anilema: Agradece[les señores concejales su participación,
clausurada la presente sesión.

Castillo Ab. Prisc¡la Mariux¡ Ordóñez Ramírez
SECRETARIA GENERAL
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